
    令和元年 鳥取市教育委員会 １０月定例会 会議録 

 

１ 日  時  令和元年１０月２５日（金） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市役所 ６階 第２会議室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸 

次長兼教育総務課長：中村 隆弘  

次長兼学校教育課長：岸本 吉弘 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：神谷 康弘 

次長兼文化財課長：冨田 恵子  中央図書館長：田村 晴夫 

さじアストロパーク所長：山西 正博   学校教育課参事：田中 浩史 

学校教育課参事：米田 洋子     学校教育課長補佐：西尾 靖子    

学校保健給食課長補佐：植田 孝二  

生涯学習・スポーツ課長補佐：小谷 昇一 

教育総務課長補佐：山名 常裕 

        〔傍 聴 者〕 なし 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                    〔教育総務課〕 

 

【審議案件】 

（１）議案第２０号 鳥取市さじアストロパークの設置及び管理に関する条例施行規則 

の一部改正について          〔生涯学習・スポーツ課〕 

（２）議案第２１号 鳥取市さじアストロパークに勤務する職員の勤務時間等に関する 

規程の一部改正について        〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

 



【説明・協議事項】 

（１）鳥取市サイクリングターミナル砂丘の家の臨時休館について 

                              〔生涯学習・スポーツ課〕 

（２）鳥取市国府町コミュニティーセンターの臨時開館について 

                              〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

【報告事項】 

（１）鳥取市営サッカー場バードスタジアムネーミングライツスポンサー企業の募集につ 

いて                         〔生涯学習・スポーツ課〕 

（２）史跡鳥取城跡の堀内における仮設ヤード等の撤去について     〔文化財課〕 

（３）重要文化財仁風閣の修理事業について              〔文化財課〕 

（４）台風１９号における学校施設への被害状況について         〔教育総務課〕 

（５）台風１７号及び１９号における被害について       〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

 ［11 月］令和元年 11 月 28 日（木）13:30 ～ 鳥取市役所新本庁舎６階第５会議室 

［12 月］令和元年 12 月   日（  ）13:30 ～  

（２）令和元年度市町村教育委員会研究協議会の開催について 

  令和元年 11 月 5 日（火）～6日（水）とりぎん文化会館・県民ふれあい会館 

（３）延期となっている総合教育会議について 

令和元年 11 月 21 日（木）10：00～ 鳥取市役所新本庁舎 ６階 第５会議室 

 

５ 会議概要  

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

【審議案件】 

（１）議案第２０号 鳥取市さじアストロパークの設置及び管理に関する条例施行規則 

の一部改正について 

  さじアストロパーク所長（資料に基づき説明する。） 



（２）議案第２１号 鳥取市さじアストロパークに勤務する職員の勤務時間等に関する 

規程の一部改正について 

さじアストロパーク所長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

（委員） 

   ゴールデンウイークや夏休みは予約があれば夜も開館しているということですよ

ね。気になるのは、県外から人を呼ぶ施設だったら、もともと開館するようにしてお

かないと、予約があれば開館しますというようなアピールは、すごく面倒な施設だと

思われると思います。特に夏休みは星を見るのにいい季節なので、そういう施設にす

るのはいかがなものかなと思います。スケジュールを見ると、これから佐治町地域振

興会議で報告されて、アストロパーク管理運営委員会で報告されて、文教経済委員会

で報告されるということですが、その前にこの教育委員会で規則を改正するというの

は良くないと思います。先に３つの委員会で意見を聞かれてから、１２月の教育委員

会で規則改正をしても間に合うのではないですか。 

（さじアストロパーク所長） 

   この夏休み期間中に予約のない施設の来館者は少なく、その方達を待つために子ど

も達のところに１０件とか２０件とか出前講座に出向いていって、２００人とかの対

応ができなくなるのを解消したいということです。 

 （委員） 

   気持ちはわかりますが、夏休みに売り出している施設なのに、いちいち予約しない

といけないとか、開館しているかどうかわからないという施設になってしまうので、

県外の方も来られる施設なので、ゴールデンウイークとか夏休みは基本的に開館する

施設にするべきではないかと私は思います。 

（尾室教育長） 

   この規則改正を今しようとしているのは、予約を６ヵ月前から受けようということ

があって、それを明らかにしようということで今月の教育委員会で規則改正を提案し

たというのがあります。今言われているのは、８月の夏休み期間中に夜開館しないと

している日も２２時まで開館になればということですよね。 

 （委員） 

   どうしても今規則を改正しないといけないということならそうですが、ただ、進め

方として、庁内だけで在り方を検討して外部の意見も聞かず、今日の教育委員会で規

則改正をしたという報告になりますよね、それはちょっと良くないと思います。 

 （委員） 

   私が資料を見て思うのは、出前講座を大事にしておられるというのがよくわかるの

で、それを大事にされるならばどこかを削らないといけないということで、両方満足

させようというのは難しいのではないでしょうか。 



（委員） 

  私が思うのは、ゴールデンウイークと夏休みはせめて開けておいて、４月、６月、９ 

月、１０月とかを変えたらどうですかということです。 

（委員） 

  職員の方の配置がとても大変だとは思いますが、星取県という名前も付けられ、大き

なプラネタリウムがありとても素晴らしい施設だと思うので、ゴールデンウイークや夏

休みはいつ行っても開館しているという方が、利用する側には優しいと思います。出前

講座も子ども達にとっては重要だと思いますが、人員配置の問題が大きいと思います。

それを解決するには専門家を養成しないといけないと思うし、操作を覚えないといけな

いなら教え込むようにするとか、人員配置を考えつつイベントをしてもらうのが一番い

いと思います。 

（委員） 

  アウトリーチはあくまでも出前講座で学んだことをアストロパークにつなげていく

ことが課題だと思いますので、ニーズに対応できなかった出前講座を増やすためにその

時間を確保するというのは趣旨が違うのではないかと思います。 

  もうひとつは進め方の問題で、私も庁内だけの対応で決めてしまうのは良くないと思

います。佐治町の地域の方がどう思われるのかその声を聞くこともできないなかで、私

には判断ができないと思いました。 

（さじアストロパーク所長） 

  地域の方の意見を聞かないといけないというのもごもっともだと思いますので、地域

振興会議やアストロパーク管理運営委員会での意見を踏まえて、見直しがあれば見直し

をさせていただいて、もう一度教育委員会にお諮りさせていただくということでよろし

いでしょうか。 

（委員） 

  できたら文教経済委員会の意見を聞いてからの方がいいのではないでしょうか。 

（尾室教育長） 

  今の規則のままで予約を受けておいて、１２月の教育委員会で規則改正を決定して、

それ以降は改正後の規則で予約を受けるということでも問題はないでしょうか。 

（さじアストロパーク所長） 

  はい、問題はないですが、５月の特例で決める休館日だけは今決めていただかないと

５月の予約があったときに困ることになります。 

（委員） 

  これは今の規則のまま、特例ということで決められるということですよね、それなら

いいと思います。 

（尾室教育長） 

  では、特例の休館日だけは今回ご了承いただいて、規則改正については１２月の定例



教育委員会で他の意見も踏まえて決定するということでよろしいでしょうか。 

※議案第２０号、２１号については承認せず、１２月定例教育委員会で再度審議すること

とした。 

 

【説明・協議事項】 

（１）鳥取市サイクリングターミナル砂丘の家の臨時休館について 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

 （委員） 

   この教育委員会の了解というのはもっと簡単にできる方法はないのでしょうか。例 

えばこのような内容だと、ごく当たり前というか判断に困る内容ではないので、ここ 

で協議しなくても教育長が判断して決めるということはできないものでしょうか。 

 （尾室教育長） 

   他の施設でもこういうケースはありますので、少し研究させていただきたいと思い

ます。 

（委員） 

   これまでも他の施設でエアコンに係る修繕ですとかこの教育委員会でその都度諮

られていたと思いますが、そういうときは必要に応じてスムーズにできればと今まで

も思っておりました。 

（尾室教育長） 

   わかりました、ありがとうございます。 

 

（２）鳥取市国府町コミュニティーセンターの臨時開館について 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 

【報告事項】 

（１）鳥取市営サッカー場バードスタジアムネーミングライツスポンサー企業の募集につ 

いて  

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 

（２）史跡鳥取城跡の堀内における仮設ヤード等の撤去について 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）重要文化財仁風閣の修理事業について 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 



（４）台風１９号における学校施設への被害状況について 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（５）台風１７号及び１９号における被害について 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

［11 月］令和元年 11 月 28 日（木）13:30 ～ 鳥取市役所新本庁舎６階第５会議室 

［12 月］令和元年 12 月 26 日（木）15:00 ～ 鳥取市役所新本庁舎６階第２会議室 

 

（２）令和元年度市町村教育委員会研究協議会の開催について 

  令和元年 11 月 5 日（火）～6日（水）とりぎん文化会館・県民ふれあい会館 

 

（３）総合教育会議について 

令和元年 11 月 21 日（木）10：00～ 鳥取市役所新本庁舎 ６階 第５会議室 

 

教育長  以上で１０月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １５時００分 

 

 


